

СУРГУТСКАЯ ГРИБУНЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 18 (7339) * Вторник, 28 января 1992 года * Цена 1 экз. в подпиську 8 коп., в розницу 30 коп.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

Защита бюджета

Почти всю прошедшую неделю районная администрация обсуждала планово-бюджетные вопросы административных единиц региона.

Главы сельских администраций, которые в будущем образуют малый Совет, представляли к защите бюджет нового 1992 года. Приоритетными в нем призна-

ДЕЛО ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

Десять тысяч рублей передал в Сургутский городской совет ветеранов народный депутат России В.И.Козырь. Эти деньги заработаны его бригадой и будут потрачены на помощь пенсионерам.

Но совет ветеранов настроен не только на прием подаяний. Здесь разработана операция помощи ветеранам руками самих нуждающихся. Совет обращается ко всем своим подопечным, желающим заниматься надомным трудом, дать знать о себе по телефону 2-29-71

К СВЕДЕНИЮ депутатов райсовета!

Президиум районного Совета народных депутатов извещает, что очередная шестая сессия двадцать первого созыва состоится 14 февраля 1992 года в актовом зале райисполкома. Начало работы сессии — в 10 часов утра.

Заседания постоянных комиссий 13 февраля с 14 часов.

На обсуждение сессии вносятся вопросы: об

исполнении районного бюджета за 1990 год; о проекте районного бюджета в 1992 году; об основных показателях экономического и социального развития района на 1992 год; утверждение положения о районном самоуправлении; выборы малого Совета; утверждение структуры администрации района.

ПРЕЗИДИУМ
РАЙСОВЕТА.

ВНИМАНИЕ!

30 января в 18 часов в каб. №513 горсовета состоится собрание депутатской группы "За суверенитет России".

Депутат горсовета В.РЕКУНОВ.

Л.РОКЕЦКИЙ: СКОРО ЦЕНЫ ПОЙДУТ ВНИЗ

Правительство области, руководимое первым заместителем главы нашей администрации Леонидом Рокецким, провело пресс-конференцию. Вопросы, которые задавали журналисты, касались главных проблем, в частности, как выжить в условиях стремительного роста цен и галопирующей инфляции.

За черту бедности со второго января шагнула значительная часть наших земляков, прежде всего пенсионеры, которых в области больше трехсот тысяч. Причем в южных районах пенсионеров памного больше, чем на севере.

Мы уже сообщали, что при глаше администрации создан фонд социальной защиты населения, и на его счету уже сто миллионов. Но всем денег не хватит, и поэтому наши руководители ищут пути, как с большей пользой распорядиться тем, что есть. Так, в 62 городах и поселках двадцать тысяч наименее обеспеченных граждан получают талоны на бесплатные обеды. Многих волнует вопрос: когда же произойдет повышение пенсий? Л.Рокецкий считает, что в феврале эта работа будет завершена. А пособия для многодетных и одиноких матерей будут пересчитаны в первом квартале.

Намерена областная администрация дотировать питание школьников, поможет студентам. Но вместе с тем Л.Рокецкий подчеркнул, что бюджет области до сих пор не утвержден.

Неразбериха с ценами возмущает многих. Но Л.Рокецкий высказал предположение, что в ближайшее время цены будут снижаться.

Что касается количества продуктов, то у областной администрации есть надежда: до следующего урожая дотянуть. Хотя всякое может быть.

Что касается наших отношений с западными территориями, то мы имеем подписанные договоры почти со всеми государствами СНГ и 27 областями России. Остается это дело развивать и, как говорилось несколько раньше, наполнять реальным содержанием.

("НАШЕ ВРЕМЯ").



Вальса звук прелест- ный

Три дня в нашем городе, не избалованном соревнованиями такого масштаба, проходил чемпионат России по спортивным бальным танцам.

Классные, несмотря на свой юный возраст, танцы из 26 городов — от Москвы до Хабаровска — ежевечерне делали аншлаги в самом вмествительном концертном зале Сургута — во Дворце культуры "Энергетик".

Наши земляки Лиана Шакурова и Евгений Рюпин (на снимке) своей победой в классе европейских танцев обязаны прежде всего мастерству, переданному им талантливой четой — Татьяной и Виктором Илатовыми. Чуть-чуть, быть может, и родные стены помогли.

Л.БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.

КРИМИНАЛ-ДОСЬЕ

Детсады: печальная статистика

Уже надоело призывать к бдительности и заботе о собственном имуществе, потому что констатирую: мы, несмотря ни на что, оставляем свое "хозяйство" без присмотра, и все так же у нас его крадут. Вот и за эти 2 дня — 9 краж свободным доступом. Жертвами своей беспечности стали:

ДК "Геолог". Из танцала украли светомузыкальную установку. Танцуй и пой, воришка.

Воспитательница детсада "Метелица". Она лишилась сумочки с 500 рублями. Кстати, работники детсадов частенько фигурируют в роли пострадавших. Посему будьте бдительны и осторожны, храните ребячьи душ.

И организация Тюменьсибкомплект. С их территории "уворовали" электрооборудование на сумму около 1000 рублей. Преступникам, похоже, все "до лампочки"...



АНОНС!

В следующем номере газеты мы опубликуем подробный рассказ о Всероссийском фестивале бальных танцев в Сургуте.

Кроме того, достоянием читателей станет рассказ наших корреспондентов о поездке на Нижнесортымское месторождение.



Западно-Сибирское
представительство
Всероссийской
биржи
недвижимости

Брокерская контора №118

Торговать с умом хорошо,
а с умным брокером — лучше!

Вы хотите выгодно продать или выгодно купить стройматериалы, машины, оборудование, квартиру, частный дом, дачу, гараж, земельный участок, здания, сооружения, магазин, промышленный объект, акцию или заключить договор на аренду помещения или квартиры?

Лучше всего это сделать через брокерскую контору №118!

Принимаются заявки на куплю-продажу от частных лиц, предприятий, организаций и иностранных партнеров.

БРОКЕРСКАЯ КОНТОРА №118 ЖДЕТ ВАС!

Обр.: ул.Мира, 40, Сургутский филиал Тюменского киноцентра; тел.2-04-66 (с 9 до 13 часов).

РЕЗОНАНС

"ОБРАЩЕНИЕ К ИЗБИРАТЕЛЯМ СУРГУТА" СКОЛЬКО ЖЕ ВАС, ИЗБРАННИКОВ!

Господин Редактор! Прочитал в уважаемой газете "Обращение к избирателям Сургута". Весь смысл его можно выразить пословицей: "Собака лает, а караван идет...".

Утром в горисполком шагает народу, как на хороший завод, а результаты?

Ввели талоны господа депутаты, по которым ничего не купишь. А заседали год.

О ЖИЛЬЕ И НЕ МЕЧТАЙТЕ

Мы, работники станции "Скорой помощи", выражаем свою поддержку группе депутатов, подписавших "Обращение". На себе ощущаем падение жизненного уровня. Мы возмущены укрывательством от населения фондовых товаров.

Являясь службой, оказывающей экстренную помощь всему городу и району, мы не имеем возможности приобрести по госценам самые необходимые товары и продукты. Требуем разъяснения от городских властей, откуда берутся продукты в коммерческих магазинах.

Мы возмущены нарушениями в сфере распределения жилья. За истекшие два с половиной года нам не выделено ни одной квартиры. Ранее нам выделялось 1-2 в год, что при численности очередников более 60 человек составляет 1,5-3 процента.

На одной из недавних планерок наш главный врач передал нам ответ начальника территориального медицин-

ского управления В.Я.Шебунова: не беспокоить просьбами о выделении жилья ввиду неразрешимости данного вопроса.

За все время существования нашей "Скорой помощи" лишь один человек (главный врач) смог получить в личное пользование списанный автомобиль. Нет гласности о дальнейшей судьбе других списанных автомашин. Год назад впервые выделен новый автомобиль ветерану труда, но получить его он до сих пор не может.

Производом властей на местах, существование круговой поруки в номенклатурно-хозяйственной верхушке, население доведено до отчаяния. Требуем восстановления социальной справедливости и законности.

Р.КИРИЕНКО,
Е.ТЕТЕРИНА,
Н.КРАВЕЦ,
И.БОНДАРЕНКО,
всего 56 подписей.

ИНОГО НЕ ДАНО

Разделю позиции депутатов — авторов "Обращения к избирателям" за исключением одного: я не думаю, что мысль о самороспуске Совета, как и всех Советов вообще, непрекращивающаяся или негативна.

Мне, рядовому избирателю, видно, что нынешние Советы — это те же бывшие партизаны. На мой взгляд, самороспуск всех Советов на какой-то оговоренный срок переходного периода, скажем, на пять лет, является, пожалуй, той самой соломинкой, которая может спасти всех.

Я поддерживаю тех депутатов, которые, на мой взгляд, высказывают здравую мысль о временных упразднениях самого института власти Советов, ибо как доказала жизнь, они по-прежнему беспризорны. Так разумно ли в них нести пространные дебаты обо всем и ни о чем в то время, когда требуется принимать немедленные и конкретные решения.

Совершенно очевидно, что глава администрации города и района, а я полагаю, что он непременно должен быть в одном лице, должен воспользоваться предоставленным правом по своему усмотрению, определить как саму структуру власти, так и принцип подбора работников.

Но тут должно быть соблюдено одно условие: главе администрации следует ежегодно подтверждать свое право на замещение этой должности через территориальный референдум.

Следующим шагом главы администрации должно стать распоряжение о немедленной муниципализации всех недвижимых строений.

ий на подвластной территории, невзирая на их ведомственную принадлежность.

Хватит нам играть в бирюльки с остаточными структурами былой партийно-крепостной системы. Коли мы признали, что она империальная и антинародна, значит, имеем полное право расформировать ее до конца, лишить экономической основы.

Если этого не сделаем, то все разговоры об уничтожении партийно-режимной системы, о продвижении по пути экономических реформ останутся на уровне обыкновенного сотрясения воздуха.

Старая система еще не умерла. Она живет и существует в своих структурах типа ПО, НПО, ИПСО, трест, УПТК, управление, ор... Откуда у этих структур недвижимая собственность? Разве они сами добывали руду, золото, планировали чугун? Все построено за счет народа и на его деньги.

А формальное право владельцев получили другие. Именно формальное. Реально же все это принадлежит народу и должно быть муниципализировано. И здесь нет никакого нарушения законности, наоборот, произойдет историческое восстановление справедливости.

После такого распоряжения главы администрации все конторы должны будут зарегистрироваться в муниципалитете, и владеть той или иной недвижимостью возьмут право только с его разрешения и на оговоренных им условиях. Другого не дано, ибо любой иной путь — это путь беззакония и несправедливости.

А.ЛАГУТИН,
рабочий.

"РОДИТЕЛЬСКИЙ ПОСТ В ШКОЛЕ"

ШКОЛУ — В ПРОБИРКУ?!

Напомним читателям, что в материале под этим названием речь шла о школьных драках и о возможных способах предотвращения их.

В начале моей педагогической деятельности я тоже столкнулась с проблемой драк в своем четвертом "А" классе. Тридцать пять постrelей — а из них двадцать три доблестных представителя будущих воинов — чихали на мои убедительные призыва жить в мире и согласии!

Что делать? Вызывать родителей? Ну чем могли они мне помочь, если драки случались в школе, а не дома? Изобретать способ ограждения школы от "ненависти"? Такое в голову придет разве что стороннику "казематов"...

И вот однажды на классном часе я предложила ребятам сделать из нашего пионерского отряда ... отряд дружинников. Разделились на четыре "опергруппы", сшили командирам повязки с надписью "БП". Аббревиатура действовала на подростков из других классов интересующие: они не могли понять, что за этим стоит. Учителя расшифровывали, как "боевой патруль".

Однако мы хранили тайну: владельцы повязок были "Блюстителями Порядка".

С недавно я ломала голову над "уставом". Добросовестно вспомнила все возможные и невозможные конфликтные ситуации. Сформулировала правила поведения командиров во время "стычек". Наказуемо было только рукоприкладство. А вот для того, чтобы обладать правом носить повязку и считаться командиром, требовалось следить за своей речью и не допускать браны.

Л.ЧИСТОВА.
(Студия "Логос").

Один мой старый знакомый, рассуждая о грядущих переменах, заметил: "Мы ведь и капитализм-то построим по такой модели, которая никому и не снилась".

Я вспомнила его слова, когда пришла на собрание сургутских фермеров, имевшем целью создание ассоциации крестьянских объединений. Народу собралось не так уж много, но и немало. Все искала их, крестьян, с задубелыми и почерневшими лицами. Увы... промелькнуло два-три человека. Остальные, похоже, больше в кабинетах фермерством занимаются.

ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ

КРЕСТЬЯНСКИЙ ВОПРОС

ции с лишней надстройкой.

Высказывались опасения, что грядет новая колективизация, в условиях которой сильно поддержат, а слабого утопят. Однако большинство все же поддержали идею объединения, что сулит образование первоначального капитала и приобретение так необходимой каждому хозяйствству техники.

Согласно уставу, который зачитала юрист райисполкома Ф.М.Брель, в ассоциацию хозяйства вступают добровольно. Фермер сам решает этот вопрос и подает заявление.

Плохо, что с содержанием устава знакомимся вот так изустно, по бумаге, и многие, на мой взгляд, не смогли вникнуть в суть читаемого.

Что и могло притормозить окончательное принятие решения о создании ассоциации крестьянских объединений (АКО).

Улучив минуту, я в перерыве подошла к фермеру Сергею Бахлыкову.

"Я старший фермер, — отрекомендовался мой собеседник, — вместе со мной пришли работать три брата, ну и отец, конечно. Пришел агроном Николай Николаевич.

Наше хозяйство величается "Югорское" и раскинулось в верховьях протоки Юганской Оби. Мы взяли землю, часть ее распахали. Заключили договор на поставку и строительство пяти ба-

ковских домов, двух бревенчатых. Летом живность держали, в зиму не оставили, так как кормов не припасли. Мы ведь только осенью начали осваивать уголья. Будущим летом планируем возделывать пашню, разводить лошадей, гусей, пустить маточное стадо коров.

Бахлыков — за ассоциацию. Определенно "за" высказался М.Н.Зайков с Белого Яра: "Ассоциация, — говорил он, — обеспечит всех кормами, техникой, стройматериалами".

Вспомнилось также предложение когда-то раскрытикованной теории рыночного социализма: прямой контакт с зарубежным капиталом. Завели речь о Банном, которое ждет-не-ждется своих арендаторов. Два раза уже брали, звучало в зале, теперь пошли по 3-му кругу.

Выступивший Р.Б.Алевьев, председатель комитета по земельной реформе, отметил, что в регионе зарегистрировано 150 крестьянских хозяйств. До конца года их будет около 250, а вместе с Когалымом — 350-400.

Конечно, на бумаге вести подсчет намного легче. На деле же, как видим, крестьянское дело находится в зародышевом состоянии.

Были высказаны опасения и по поводу объединения, как откате назад в развитии фермерских хозяйств и аренды. Г.КОНДРЯКОВА.

ДОКОЛЕ ЭТА ДОЛЯ?

Что успели на-
творить эти дев-
чонки, чтобы
угодить в коло-
нию?

Лучшие годы пе-
тербургских офи-
церских жен
проходят в таких
кухнях в общежи-
тиях (на снимке).

Фото Н.АДАМОВИЧА,
И.КУРТОВА (ТАСС).





ПО ТУ СТОРОНУ

ТЮРЬМЫ БОИТСЯ ТОЛЬКО ТОТ, КТО ТАМ НИ РАЗУ НЕ БЫЛ

Увы, в подобном положении дел я так и не сумела себя убедить. Понимаю, что здесь работает убого-консервативное мышление эпохи времен. Уверена, что видом неба в металлическом рисунке наслаждаются в большинстве своем те, кто этого заслуживает, и мы, гуляющие там, где хотим, тоже имеем на это полное право. Однако никто еще не сумел мне доказать, что за решеткой сидят все исключительно конченые люди, как и среди нас — исключительно праведные. Я попыталась выяснить, существует ли, например, такая статистическая цифра, которая показывает, сколько вообще преступников в нашей стране, и не смогла. Меня уверили, что такой статистики вообще нет и быть не может. Может, нам просто боится ее говорить? Есть у меня подозрение, что количество преступников и людей порядочных на земле примерно равно. Ведь даже если бы мне была назначена такая цифра, она была бы далеко не верна. Сколько преданных своему делу тружеников растаскивают государственное добро по норам только потому, что ни разу не были схвачены за руку? Сколько оскорблений, испугавшихся обратиться к ненадежному правосудию? Не скажет никто. Создается впечатление, что закон (любой — экономический, уголовный, нравственный) существует только в соседних странах, а в нашу либо вообще глаз не кажет, либо действует просто воспитательно избирательно. Но, однако, он таки дал отдохнуть после бурной жизни под крышей исправительно-трудовой колонии №17 где-то около шести лет представителям уголовного

мира. Причем люди подобрались не случайные, по одной судимости нет ни у кого. Так что трудно сказать, что здесь правосудие ошиблось.

Это заведение, видимо, ничем не отличается от других учреждений подобного типа. Коробки общежитий, бесконечные заборы и решетки. Убогие, бледные краски и стерты лицо. Проехать туда нас заставили письма осужденных, рассказавших о плохом лечении и поведении работающего персонала. Одного из любителей эпистолярного жанра, совершенно неосторожно подписавшегося, упали в штрафной изолятор, другого, оставившего нас в полезном неведении по поводу своей фамилии, найти не удалось. Факты, описанные в письме, подтвердить было трудно. Туберкулезная больница забита редчайшими лекарствами, своим лечебным персоналом медики гордятся. На данный момент уклоняющихся от лечения не было названо ни одного. В прошлом году "закрыли" туберкулез 180 человекам, что почти в два раза превышает показатель 1990 года. Женский медперсонал насторожился признать, что употребляет нецензурные выражения по отношению к больным. Наоборот, стараются обращаться к ним по имени, не вводя в излишнее недовольство, что, оказывается, закон запрещено. Установить, что в штрафном изоляторе по три дня не

дают хлеба, я даже не пыталась. Вполне понятно, что примне осужденных кормили бы как положено. Также не могу утверждать, что заключенные подвергаются избиениям. Просто не хочу вставать на какую-либо сторону, не видя это собственными глазами. Здесь понятно лишь одно — зло всегда порождает зло и только. Наказание — это всего лишь определенная доля зла за зло уже содеянное. Вообще сказать, что власти свидетельствуют, было трудно. Мы присутствовали на выездных судебных заседаниях, состоявшихся в колонии. Двоих осужденных, всем поведением просившихся в тюрьму, решили оставить в колонии, троих освободили досрочно, одного перевели в колонию-поселение. Другое дело, что если уж закон установлено пропускать письма через цензуру, то именно закон и должен также максимально сократить и предотвратить все остальные пути попадания писем на волю. Это же касается водки и наркотиков. Однако, увы, большинство нарушений происходит в колонии именно под воздействием винно-наркотических паров, а непроворенные письма идут куда им вздумастся. И вполне понятно, что курсируют вышеизложенные вещи не только через забор.

Вообще колония — это маленько государство, имеющее своих властителей и своих подчинен-

Золотая середина — это вершина равнобедренного треугольника. Суть одинаковых сторон его есть добро и зло. Я абсолютно уверена, что категории эти на земле примерно равны. В социуме, золотую середину устанавливает закон. Если он работает справедливо, положение вещей находится в разумном единстве и борьбе, если закон работает плохо или не работает вовсе — все встает с ног на голову, принимая совершенно неудобоваримые, анархичные формы.

О тюрьмах, исправительно-трудовых колониях написано уже достаточно, пенки сняты, набита основательная оскарина, и, кажется, все точки расставлены там, где надо. Мало того, многочисленными статьями и телевизионными репортажами, интервью с ветеранами преступного мира была решительно смешена привычная планка общественного представления. Нам вдруг стало казаться, что лучшая половина человечества, не вынесшая нашего ненормального образа жизни, сидит в тюрьме, а все, кто оказался по эту сторону решетчатых дверей (то есть мы с вами), как раз и вызывают вполне справедливое подозрение. Настороживает только лишь одно, что буквально на глазах, с каждым часом, "лучших", просящихся за решетку, становится все больше, а нас все меньше.

Конечно, это все пальба по воробьям и революции в воспитательном процессе не делает, но все-таки.

Слушая о здешней жизни, я как-то невольно стала бояться, а не поползла ли наша точка отсчета — золотая середина — по тому ребру треугольника, что ведет ко злу? В какую сторону начинают смещаться наши нравственные понятия? Вспомним, как мы относимся к той части нашего общества, которая взяла на себя одну из самых черных работ — работу с преступниками.

Тихо презираем, в чем вполне солидарны с преступниками. Считается, что нормальные и порядочные люди там не работают. Причем трудно сказать, что они находятся под большой защитой этого закона, которому служат. Угрозы от осужденных в словесной и письменной форме — дело отнюдь не редкое. Часто они касаются родственников. Понятно, что непредвзятые человеческие отношения в таких условиях сохранять трудно. Неукомплектованность кадров, неустроенный быт особого душевного успокоения не доставляют. Спрашивается, чему может научить двадцатилетний воспитатель со средним специальным образованием сорокалетнего зека, цитирующего Гегеля.

Спрашивается, какой должен быть душевный настрой у заместителя начальника по режимно-оперативной работе А.Н.Айдурова, отца четырех детей, и вот уже семь месяцев не видевшего свою семью. Тяжелют в другом городе, потому как в нашем в одной комнате деревянного дома им явно не разместиться. Его участок работы наиболее ответствен, человек он жесткий, поэтому час-

тенько слышит угрозы о сведении счетов. Так где же ты, закон? И кого ты защищаешь?

В общем, коэффициент действительно исправившихся в закрытых учреждениях низок, а преступность растет. Мнения по этому вопросу диаметрально противоположны.

— ужесточить содержание осужденных до последнего предела (да просто подпалить с четырех сторон, главное — шестьсот рецидивистов как не бывало, да и крупный туберкулезный очаг будет уничтожен) либо предельно ослабить. У заместителя по воспитательной работе С.В.Коцицкого есть свое мнение по этому поводу:

— Я не согласен с размерами сроков. Они очень большие. Надо ввеси либо пожизненное заключение, либо срок должен быть коротким, но жестким. Что такое для человека, севшего в тюрьму в сорокалетнем возрасте, 15 лет? Кто будет ждать его столько? По сути, нормальная жизнь уже закончена, и в нашем обществе он жить не сможет — привыты другие нормы поведения. Так и не будет из тюрем выходить.

По моему же личному мнению, у нас должна быть более тонкая градация преступников. Человек, убивший из ревности, сядет в одну камеру с великим пьяницей, лет десять угрожавшим жене и в один момент исполнившим свою угрозу. Эти два абсолютно разных человека выйдут из тюрьмы, скорее всего, просто родными братьями.

Настоящими рассадниками преступности являются следственные изоляторы, куда свалены в одну кучу и вор, сделавший уже не одну ходку, и маньяк-убийца, и мальчишка, которого трудно назвать насилиником только из-за того, что мадам не вовремя сказала "нет".

Преступники были, есть и будут. Качественные и количественные состояния их целиком зависят от общества. В дурном — дураки, в бедном — бедные, в древнем — мудрые, в счастливом — счастливые. Ах, как бы мне хотелось жить в обществе, где преступники грабят банки, а не срывают шапки с прохожих и не тырят колбасу по холодильникам. Но с нашим законом, по всему видать, ждать придется еще долго.

Н.КНЯЖЕВА.
Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

Информационно-обучающий центр фирмы "БИС" при участии городской налоговой инспекции и отдела цен горисполкома проводит семинар "Особенности исчисления и уплаты налога на добавленную стоимость и о мерах по liberalизации цен".

Слушателям выдается пакет документов и бланков следующего содержания: Закон РСФСР "О налоге на добавленную стоимость", Закон РСФСР "Об акцизах", инструкция о порядке исчисления и уплаты налога на добавленную стоимость, бланки расчета по налогу на добавленную стоимость, временное положение о порядке применения свободных (рыночных) цен и тарифов на продукцию, товары, услуги, указание о переоценке и порядке формирования и применения регулируемых оптовых цен на продукцию производственно-технического назначения, транспорта и связи, письмо Минфина о налоге на добавленную стоимость, Указ Президента РСФСР "Об увеличении компенсационных выплат в 1991-1992 годах и порядке индексации доходов населения в 1992 году".

Семинар состоится 28 января 1992 г. в 14 часов в большом зале райисполкома (ул. Энгельса, 10).

Для участия в семинаре необходимо перечислить 450 рублей на расчетный счет фирмы "БИС" в Сургуткредобанке №467106/161202 РКЦ в г. Сургута, МФО 044. Копии платежного поручения предъявляются при регистрации. Тел. 6-57-82.

Вниманию всех, кто остался в 1992 году без НАСТОЛЬНЫХ ПЕРЕКИДНЫХ КАЛЕНДАРЕЙ!

Если вы испытываете в них острую необходимость, просим СРОЧНО СДЕЛАТЬ ЗАЯВКИ НА ТРЕБУЕМОЕ ВАМ КОЛИЧЕСТВО ЭКЗЕМПЛЯРОВ в рекламно-издательском отделе редакции газеты "Сургутская трибуна".

Просим учесть, что берет на себя издание перекидных настольных календарей ТИРАЖОМ СОГЛАСНО ЗАКАЗАМ! Срок изготовления — месяц.

Ориентировочная цена одного экземпляра — 10 рублей.

Заявки с гарантией оплаты принимаются в течение недели со дня публикации объявления по адресу:

ул. Маяковского, 12а, редакция газеты "Сургутская трибуна" (3 и 4 этажи).

Телефоны для справок: 6-69-02, 2-99-96, 7-56-01.

Реклама*Справки*Объявления

ФИРМА СУРГУТАВИА

имеет возможность оказания авиауслуг вертолетами МИ-8, МИ-6, МИ-26 и самолетами АН-26.

Выполняем все виды авиаработ, включая уникальные (монтаж конструкций, агрегатов, перевозку крупногабаритных грузов весом до 20 тонн).

Доставляем грузы любого характера в любую точку России в кратчайшие сроки!

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ АВИАТЕХНИКОЙ ФИРМЫ СУРГУТАВИА!

Тел. 2-15-69, 6-83-55, 6-87-28.



РАДИОЦЕНТР "ЕРМАК"

изучает спрос на внедрение комплексов УСВ связи по передаче данных, совмещенных с ЭВМ. Средняя скорость обмена — 500 слов в секунду. Расстояние между комплексами — до 40 км (более с использованием ретрансляторов или КВ р/станций). Количество комплексов (абонементов) в сети до 100.

Ориентировочная стоимость одного комплекса в зависимости от конфигурации поставки (на услугах) — от 4000 до 10.000 рублей в месяц. Обр.: ул. 30 лет Победы, 31, ДОСААФ, 4 этаж; для писем: 626400, г. Сургут, РУС, а/я 82; тел. 6-66-45.

Рынок без бухгалтерских документов — это базар!

Фирма "ИСТОКИ"

предлагает комплекты документов: главную, кассовую книгу, расчет налога с продаж и еще два десятка бланков.

Оплата за наличный расчет и по перечислению. Справки по телефонам: 2-26-32, вечером 3-06-70.

Вы хотите иметь прекрасные подписные издания?

ПОСПЕШИТЕ В КНИЖНЫЕ МАГАЗИНЫ СУРГУТСКОГО КНИГОТОРГА! ЗДЕСЬ ВАМ ПРЕДЛОЖАТ:

Э.БЕРРОУЗ. "Тарзан" — в 4 томах;

Д.ЧЕЙЗ С/с — в 7 томах;

А.ДЮМА. С/с — в 4 томах;

Зарубежный детектив — в 12 томах;

А. и С. ГОЛОН. "Анжелика" — в 8 томах;

"Страна чудес" (Русские народные сказки).

Подписка проводится до 1 февраля 1992 года.

Спешите: количество подписных абонементов ОГРАНИЧЕНО!

КИНО

"АВРОРА"

29 января. "ЗАЛОЖНИЦА" (Одесская студия к/с) — в 12, 14, 16, 18, 10, 20.

Считать

недействительной печать Сургутского завода строительных конструкций №1 ПСМО Тюменнефтегазстрой.

РАЗНОЕ

*МЕНЯЮ ходильник "Юризан", швейную эл. машинку "Чайка", стиральную машину "Сибирь", пылесос "Ураган" на автомобильный прицеп новый с жигулевскими или москвическими колесами. Тел. 2-76-44 (после 19 часов).

*МЕНЯЮ автобус ЛАЗ в хорошем состоянии на трехкомнатную ленинскую или двухкомнатную ленинскую и однокомнатную москоускую. Обр.: пр. Набережный, 53, кв. 6.

*МЕНЯЮ ВАЗ-21061 1991 года выпуска, автопробег 10 тыс. км, на ВАЗ-2108 не ранее 1990 года выпуска, пробег 30-35 тыс. км. Обр.: ул. Дзержинского, 16 а, кв. 11; тел. 2-46-65 (после 19 часов).

*МЕНЯЮ ГАЗ-52 (грузовой фургон) в хорошем состоянии на автомашину "Жигули" не позднее 1986 г. выпуска. Тел. 7-59-52 (с 18 до 20 часов).

*Меня предприятие Сургутгаз — манипулятор экскаватора на базе трактора "Беларусь" с со-вмещением профессий

Городской центр санэпиднадзора (санэпидстанция)

доводит до сведения предприятий, учреждений и населения, что согласно Закону Российской Федерации "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" (19.04.91 г.) на основании ст. 29 "Административная ответственность" за совершение санитарного правонарушения могут быть применены АДМИНИСТРАТИВНЫЕ ВЗЫСКАНИЯ в виде предупреждения и штрафа.

Штраф налагается постановлением главного государственного санитарного врача в размере: на должностных лиц — не более суммы трехмесячного дохода,

на работающих граждан — не более суммы месячного дохода, на неработающих граждан — не более 50 рублей. Вместе с тем согласно ст. 31 предприятия, организаций, допустивших загрязнение окружающей природной среды, выпуск или реализацию продукции, потребление (использование) которой привело к возникновению массовых инфекционных заболеваний и отравлений людей, обзываются по постановлению главного государственного санитарного врача:

— уплатить штраф в доход местного бюджета, — возместить дополнительные расходы лечебно-профилактических и санитарно-профилактических учреждений на оказание медицинской помощи больным, проведение гигиенических и противоэпидемических мероприятий.

Брокерская фирма

"ТАМ-БРОК",

ведущая торговые операции на Сургутской товарно-сырьевой бирже,

оказывает услуги в приобретении, продаже оборудования, техники, товаров народного потребления.

Договоры на брокерское обслуживание заключаются как с предприятиями, так и с частными лицами.

Тел. 3-55-11 (в рабочее время), 2-46-65 (после 19 часов).

машиниста бульдозера на базе трактора ДТ-75. Прямой заработок 1300 рублей. Обр.: ул. Маяковского, 9а, телефоны 2-94-71, 2-93-92.

ГЛУБОКО БЛАГОДАРНЫ

коллективу СМУ-8 тр. Сургутнефтестрой за участие в похоронах дорогого отца, мужа Бузилова Юрия Александровича.

Жена, дочь, зять, внуки.

• коллективу МКП "Алекс", его руководителям А.Д. Носкову и Э.В. Майличну за оказанную помощь в похоронах моего мужа.

Журавлева.

• коллектива объединения Обиенефтегазологии, общепиту орса №6, ДК "Строитель", всем близким и знакомым, принявшим участие в похоронах моей любимой супруги Альбины Леонидовны.

Сытко.

"Сургутский городской Совет народных депутатов выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины депутата городского Совета народных депутатов ХХI созыва КОЧУВИНА Вадима Георгиевича.

Коллектив водителей Сургутского УБР-2 скорбит по поводу безвременной кончины.

КОНДРАШОВА

Алексея Федоровича и выражает глубокое соболезнование родным и близким по-коиного.

«СТ»

НПП АДРЕС: ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.

Редакция не обязательно разделяет взгляды публикуемых авторов.

Сургутская городская типография управления издастельства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ №1090.

Тираж 51.200.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ "ЭНЕРГЕТИК" приглашает всех, кому за 40, на вечер клуба "НАДЕЖДА", который состоится 31 января в 19 часов. Билеты в кассе ДК. Тел. 2-19-43.

ШОУ Юрия Николаева

"УТРЕННЯЯ ЗВЕЗДА",

представляет в программе: "Не обижай, жених" участника телепередач: "Овация", "Утренняя звезда", "Бал в Кремле", "Рождественские встречи" и "50x50", исполнителя популярных и всеми любимых шлягеров: "На Тверской", "Гадюка", "Белая гвардия", "Не обижай, жених", девчонку-малолетку" и т.д.

Сергея ЧУМАКОВА.

В программе принимает участие лучший поэт года, автор всех песен группы "Любэ" Александр Шаганов.

Концерты пройдут в лучшем Дворце города "Энергетик".

31 января — в 17.30, 20.00.

1 февраля — в 17.30, 20.00.

2 февраля — в 15.00, 17.30, 20.00.